

**привлекательности
Самарской области.
Влияние трудовой
миграции на
региональный рынок
труда.**

Выполнила:
Кожевникова Виктория
18405.10

Министерство труда, занятости и миграционной политики Самарской области является органом исполнительной власти Самарской области, осуществляющим реализацию государственной политики в сфере трудовых отношений, охраны труда, занятости населения и миграционной политики в Самарской области и обеспечивающим реализацию конституционных прав граждан Российской Федерации на свободный и справедливо оплачиваемый труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, социальную защиту от безработицы, государственное регулирование и контроль в сфере труда, занятости и миграционной политики на территории Самарской области.





Министр труда, занятости и миграционной
политики Самарской области.

Фурсов Олег Борисович



Самарская область является одним из наиболее миграционно привлекательных регионов Российской Федерации. Ежегодно область притягивает 6 - 7% от общего миграционного прироста по России.



Социально-экономическая ситуация в Самарской области характеризуется ростом инвестиционной активности и сохранением финансовой стабильности организаций, улучшением ситуации в агропромышленном комплексе, строительстве, на рынке труда, повышением уровня жизни населения. Прогнозируется, что положительная тенденция социально-экономического развития Самарской области сохранится в 2013 году. Это делает нашу область привлекательной для притока иностранной рабочей силы.

Ситуация в сфере занятости населения и на рынке труда Самарской области в 2013 году во многом будет определяться демографическими тенденциями (сокращение численности населения трудоспособного возраста, старение населения), что обусловит уменьшение объемов естественного восполнения трудовых ресурсов. В условиях демографических ограничений оправдано привлечение в экономику области иностранной рабочей силы в рамках ежегодно формируемых для Самарской области квот на осуществление иностранными гражданами трудовой деятельности в Российской Федерации.



Кроме того, в связи с профессионально-квалификационной несбалансированностью рынка труда области сохранится структурный характер безработицы, что обусловит дефицит кадров отдельных профессий и квалификаций при повышенном спросе на них со стороны работодателей. Это также подтверждает необходимость покрытия кадрового дефицита за счет привлечения иностранных работников.

- ✓ По итогам заседания межведомственной комиссии по вопросам внешней трудовой миграции было одобрено увеличение объемов квот для привлечения иностранной рабочей силы в Самарскую область на 2013 год в количестве 1294 человека.
- ✓ Приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации № 566н от 30.11.2012 и № 567н от 30.11.2012 Самарской области установлен объем квот на 2013 год в количестве 23013 разрешений на работу и 3590 приглашений на въезд в целях трудоустройства.

**Правительство Российской Федерации ежегодно утверждает квоты на выдачу иностранным гражданам приглашений на въезд в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности и разрешений на работу с учетом предложений органов исполнительной власти Российской Федерации.*

Миграционная ситуация в Самарской области характеризуется ростом прибытия иностранных граждан в регион. За истекший период (9 месяце 2012 года) поставлено на миграционный учет более 205 тысяч иностранных граждан, что на 5,8% больше, чем за 9 месяцев 2011 года. Наибольшее количество иностранных граждан, по-прежнему, прибывают из стран СНГ: Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Азербайджана, Кыргызстана. Из стран дальнего зарубежья следует отметить такие страны, как Германия, Франция, Китай, Вьетнам.



В Самарскую область едут в основном из Узбекистана - 7 439 человека, из Таджикистана - 2 823 человека, из Китая – 585 и Сербии 217 человек. Из них в строительстве трудится 8 439 человека, на обрабатывающих производствах - 3 615 человек, в области оптовой и розничной торговли - 2 362 человек, в сельском и лесном хозяйстве - 2 584 человека.



К лету мигрантов в Самарской области станет больше..

«Мы заинтересованы в иностранной рабочей силе, но мы за исключительно легальное ее нахождение на нашей территории!»



С одной стороны, мигрантам теперь легче оформлять бумаги: их можно отправить в УФМС по почте, а с другой стороны, контроль за иностранцами стал жестче: фотографирование и дактилоскопирование сделали обязательными. Кроме того, ужесточаются наказания за нарушения закона на территории России, в том числе за несвоевременное покидание нашей страны: таким мигрантам въезд запрещают на несколько лет.

И, наконец, власти занялись и проблемой адаптации мигрантов. Теперь они либо привозят документ о полном среднем образовании, подтверждающий, что они владеют русским языком на базовом уровне, либо сдают экзамен и получают соответствующий сертификат.

Самарская область, конечно, привлекательна для мигрантов, но информация о количестве гастарбайтеров сильно преувеличена.

В 2012 году к нам приехало 258 тысяч иностранцев, – такие данные озвучил пресс-секретарь УФМС России по Самарской области Александр Приходько. – Но только 14 % из них – так называемые трудовые мигранты. Всего же в среднем по области в прошлом году трудилось около 30 тысяч иностранных граждан. Заметьте, что большая часть, 71 % - это частные визиты иностранцев. К нам очень много людей приезжает из Германии, Франции, США, Италии, деловые и культурные связи нашего региона становятся все шире.

Так или иначе, но к лету число мигрантов в Самарской области увеличится. Правда, ненамного – на 1-2 %. Что касается преступности, то согласно данным, озвученными миграционной службой, количество преступлений, совершенных иностранными гражданами, составляет всего 1,2% от общей массы.



Спасибо за внимание!